



# BÁJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.  
Telefon

Felolós szerkesztő és felolós kiadó:  
**DR. KHEZY LEHEL**

Szerkesztő:  
**BIRÓ LÁSZLÓ**

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P  
Egy hónapra . . . . . 2 P

## A jövő képviselője.

A választójogi törvényjavaslatnak most megjelent indokolása érdekes és tanulságos olvasmány. Sok olyan szempont világít meg, amelyenre ez egyszerű polgár nem is gondol.

A választójogi törvényjavaslat intézkedéseinek egyik legfontosabbika az, hogyan írja körül a passzív választói jogot. A kormány javaslata a választóhatóság feltételeit úgy szabja meg, hogy a jelöltől az egyéb kelleknek gyökörhivatásszerű foglalkozás gyakorlásának igazolasát is megköveteli. Időhátárt is állapít meg, mert azt mondja, hogy általában ilyen foglalkozásnak tíz éven át való gyakorlása igazolható és az alól csupán pontosan meghatározott és méltánylást érdemlő esetekben enged kivételt tenni.

Ezt a feltételt eddigi választójogi rendszerük nem ismerté. A titkosság kiterjesztését tartalmazó reformnál azonban szükségesnek látszik az, hogy kalandorokat, kétes elemeket már a törvény maga kirekeszzen a törvényhozás házából. Az agitátorokat, a politikából élőködőket, akiknek nincs veszteni valójuk, mert modern nomádjai a huszadik századnak, nem köti őket etikai szál sem a röghöz, sem bizonyos kenyérkereseti és megélhetési lehetőséghez, amely szilárd és akkor is megmarad, ha megszűnik a mandátum. Az egyszisztenciának ez a társadalmi megalapozottsága, amit a javaslat a képviselőtől megkövetel a helyes kiválasztásnak egyik legcélravezetőbb módszere. Ennek alkalmazása esetén a jövő képviselője csak megállapodott, komoly polgári hivatásból a közelet terére szólított egyéniség lehet. Ennek a követelménynek törvénybe iktatása bizonyára csak emelni fogja az ország törvényhozásának színvonalát. Komoly

tárgyalásokat biztosít, alátmasszja a parlamentarizmust.

De gondoskodni kíván a javaslat arról is, hogy a választók a jelölt személyében ne tevedhessenek. Előírja, hogy a képviselőjelöltnek a szó szoros értelmében be kell mutatkoznia a választók előtt. Írásban. Teljes felelősséggel, őszintén meg kell rajzolni a saját arc képét. Meg kell mondania,

kicsoda, mi a képesítése, mi volt azelőtt, milyen körben, milyen tevékenységet fejtett ki.

Ezt az intézkedést is csak helyeselni lehet. Nemcsak azért, mert a múltban is előfordult, hogy választókat a jelölt személye felől megtévesztően és rosszhiszeműen tájékoztattak, hanem azért is, mert az ilyen bemutatkozás a társadalmi életnek is egyik elemi szá-

bálya. Ne a kortések magyarázzak ezt a választónak ékes szavakkal és esetleg hamis csomagolásban, hanem adja a jelölt maga írásban teljes felelősség terhe mellett. Mondja meg a jelölt önmagáról a szingárságot és ha ezt nem teszi, feleljen érte! Hiszen bizalmat kér, bizalmat pedig csak őszinteséggért szoktak cserébe adni.

## Nekünk nem kell sem vörös, sem fehér, sem zöld diktatura, — mondotta dr. Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár.

Tegnap a Nep szervezete Gyulan nagyszabású gyűlést tartott, melyen dr. Bud János volt pénzügyminiszter rámutatott arra, hogy a polgári gondolat erején kell, hogy felépüljön a nemzet jövője.

A gyűlésen dr. Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár is felszólalt, aki beszédének elején a titkos választójogról szólva hangsúlyozta,

hogy vannak közönyösök, akik valószínűleg nem tudják, hogy a közöny a legnagyobb bűn. Vannak színtelenek, akiknek csak az a céljuk, hogy megmozdulások alkalmával az újságokban szerepeljenek. Aztán vannak színesek: a piros, fehér, vagy zöldszínű szélsőségek.

**Nekünk azonban sem vörös, sem a fehér, sem a zöld**

**diktaturára nincs szükségünk,**

hanem szükségünk van a piros-fehér-zöld magyar nemzeti életre, a magyar nacionalizmusra.

Dr. Marschall Ferenc beszédének végén rámutatott ez-tán a kormányzó szlorni beszédének nagy súlyára és országos jelentőségére.

Január 21.

## Közygylés, kisgyűlés, közigazgatási bizottsági ülés a városházán.

Január 21-én, pénteken az ülések egész sorozatát tartják meg a városházán. Délelőtt tízenegy órakor közigazgatási bizottsági ülés lesz, míg délután négy órakor a kisgyűlés

tartja ülést.

Úgyanezen a napon a kisgyűlést követőleg, délután öt órakor évnegyedes közgyűlésre ül össze a város törvényhatósági bizottsága.

A kisgyűlés és közgyűlés tárgysorozatát most állítják össze a városházán.

Az üléseken dr. Latinovits János főispán fog elnökölni.

## Move választmányi ülés a Központiban.

Szeder János a Move ügyvezető elnöke és dr. Alföldy Béla országgyűlési képviselő Baján. — A Székely Est nagy sikere.

Tegnap délután tartották a Move helyi és megyei választmányai együttes ülését a Központi Szálló különtermében. A választmányi ülésen, melyen az egyes választmányok tagjai majdnem teljes számban megjelentek, résztvett Szeder János országgyűlési képviselő a Move ügyvezető elnöke és dr. Alföldy Béla országgyűlési képviselő a Move bajnai és bács megyei szervezeteinek elnöke, valamint vitéz dr. Bajszay

Erdő kerületi felügyelő is.

A választmányi ülésen hosszabb beszédet mondott Szeder János országgyűlési képviselő, majd felszólalt dr. Alföldy Béla országgyűlési képviselő is.

A választmányi ülés az időszeri kérdések megvitatása — és többek felszólalása után, — az esti órában ért véget.

Este rendezte meg a Manzsz és a

Move együttesen a Székely Estet a Központi Színházteremben. A színháztermet zsuffolóság megtöltötte a közönség, mely mindvégig lelkes ünneplésben részesítette az est műsorán szereplőket.

Különösen kijutott az ünneplés dr. Hosszu Zoltánnak a Nemzeti Színház művészenek, Madaras Vilmának, akinek magyar táncát színi nem akaró taps fogadta és a m. kir. honvédség regős csoportjának,

# Estélyi cikkek

## nagy választékban REINHARDT Divatcsarnokban Baja.

Igaz elismerés illeti a rendezőseget a kimagaslóan művészi est megrendezéséért.

A közönség soraiban ott láttuk a város és a megye társadalmi életének vezető egyéniségeinek élén dr. Latinovits János főispánt, a vendég Szeder János országgyűlési képviselőt dr. Alföldy országgyűlési képviselőt dr. Bajsa Ernő alispánt és dr. Berthart Sándor polgármestert.

Az előadást bankett követte a vendégek tiszteletére.

### Dr. Reményi-Schneller Lajos országgyűlési képviselő a hét végén Bajára érkezik.

Dr. Reményi Schneller Lajos országgyűlési képviselő a vasárnapi napot választói körében Baján tölti.

A város népszerű országgyűlési képviselője szombaton az esti órákban érkezik Bajára és a vasárnapi napot szentistváni választói körében fogja eltölteni.

Dr. Reményi Schneller Lajos országgyűlési képviselő, — akit utjára titkára Vicenty Sebestyén is elkísér, — hétfőn utazik vissza a fővárosba.

### A Nemzeti Kaszinó tisztújító közgyűlése

A Nemzeti Kaszinó I. évi január 29-én, szombaton délután 7 órakor, határozatképesség esetén február hó 6-án, vasárnap délután 5 órakor tisztújító közgyűlést tart. Targyisorozat: elnöki megváltó, igazgató, pénztárnok, pénztári ellenőr, számvizsgáló bizottság, könyvtáros jelentése, a tisztihar lemondása, új tisztihar, és választmány megválasztása, esetleges indítványok.

Indítványok a közgyűlést három nappal megelőzően írásban az elnöknek bejelentendők.

### Tisztújító közgyűlés az Alsóvárosi Róm. Kath. Olvasókörben.

Tegnap tartották meg a tisztújító közgyűlést az Alsóvárosi Róm. Kath. Olvasókörben. A választást nagyarányú előzetes agitáció előzte meg, mely a választás napjára három listát is eredményezett. Végezetül is a hivatalos lista mindössze nyolc szavazathoz tudott jutni, egy másik lista, mely a hivatalos listától alig különbözött husz szavazathoz jutott

és a győzelmet a harmadik lista nyarta 73 szavazattal.

A választás eredményeképpen örökös diszelnök lett: Agárdy István Elnök: Katanics Antal. Alélnök: Kótiy Antal. Ügyész: dr. Jelic Mihály. Egyházi elnök: a Ferenc

rendiek mindenkiti plebáno a Jegyző: Arató György. Pénztáros: Hományi Kálmán. Gazda: Matkai Mihály. Könyvtáros: id. Agárdy Mihály.

Megválasztották még a választmány 22 tagját is.

### Dr. Torday Ányos tanügyi főtanácsos ma délelőtt kilenc órákor szívszélhűdésben meghalt.

Nagy gyásza van Bajának, társadalmi és kulturális életének és a gimnáziumnak. Dr. Torday Ányos tanügyi főtanácsos, a III. Béla reál-gimnázium igazgatója, ma délelőtt kilenc órákor, 59 éves korában, a halotti szolgálatok átátos felvétele után elhunyt.

Dr. Torday Ányos 1879-ben született és miután előzőleg 1909—1913-ban mint tanár működött a cisztercita rend baji gimnáziumában 1924-ben mint az intézet igazgatója került ismét Bajára. Pedagógiai és kulturális munkásságának elismerésül elnyerte a tanügyi főtanácsosi címet.

Dr. Torday Ányos mindenkor nagy szerepet játszott a város tár-

sadalmi életében. Tíz éve a város törvényhatósági bizottságának tagja, ahol mindenkor hallatta szavát amikor a város egyetemes érdekéről és a város fejlődéséről volt szó.

Régióta betegeskedett, de senki sem hitte, hogy a vég oly közeli. Még a tegnapi napon is kúnn sétált, míg ma reggel aztán szívszélhűdés nem érte.

Hírlének híre a tanítást azonnal megszakították a gimnáziumban és gyászszobogó került az iskola, a Rendház, a városháza, a különböző Kaszinók és egyesületek homlokzataira.

Temetése szerdán, 19-án délelőtt 10 órákor lesz a gimnáziumból.

### Aubrey Pankey dalestje a Nemzetiben.

Lenyűgöző varázslat hatása alatt állottak mindszok, akik a Liszt Ferenc Kör szombati hangversenyén résztvettek. Aubrey Pankey világ híru néger baritonénekes mutatkozott be ez alkalommal a baji közönségnek.

Ritkán aratott ilyen általános elismerést és kellett oly frenetikus sikert egy művész a Liszt Ferenc Kör magas színvonalon álló hangversenyei során, mint ez az exotikus énekes. Magasabbrendű, teljesen

intellektuellt kiforrt művészet kell ahhoz, hogy a hangversenyterem minden hallgatója egybeforrjon az előadóval és műsora kezdetétől annak végéig lebilincselő hatalmában álljon. Szombaton pedig ez volt az eset.

Finomlehelű bársonyos hanganyaga van a művésznek. Szép, tömör, csiszolt baritonja. Olyan bariton, mely hajlik, simul és kihoz minden emberi hangszínezést és hangterjedelmet. Előkelő a muzika

litása, intelligens a zenekulturája. A Schubert dalokat oly mélységes érzéssel és közvetlenséggel adta elő, hogy a fiatallelű zeneköltő bensőséges líráját és intimitását a legbűségesebben visszatükröztette. Hasonló átélessel megszólaltatta Debussyt is, kinek Mandolin-éja csodásan tetszett. A kissé egyhangú és egyszínű angol dalok is az ő ajkán bajos megnyilatkozásban gyönyörködtetni tudtak.

De utólrólhatetlen és a maga neben páratlanul hatottak a négerspirituálék. Ez az énekművész igazán zsánerje. Itt aztán szárnyra kellek a misztikum felemelő igéi, a főházszerű, szenvedéstől de ihletlől áthatott dallamok. Mind a lélekkel fakadtak, játszi könnyedséggel simulnak akkordjai és mintegy szökőkút kalidoszkop billiáns cseppei ugy harmatoztak szét. Ez adomány. Egy fényes adomány, ha egy ember érzelmi világát annyira tudja társ lelkületébe önteni, hogy az a más valaki is lelkesedik, felhevül és felémelő sugallattal eltelik ettől az örök művészetből.

Hogy milyen különböző és eredeti tehetség az a forróvívi énekes, azt megmutatta a Szántó Jenő szerlette és ráadásul énekelte Bölcsődal, amelynek lehelleteszerű poemája fejlethetetlen gyönyört szerzett.

Aubrey Pankey hallgatóságát bá mulatba ejtette, magával ragadta és még sok idő múltán is meglegedetten és örömmel fogják nevét Baján emlegetni. A nálunk is jól ismert Heróto dr. zongorakísérete méltó volt a nagy tehetség hírnevéhez.

—rj.—

### Iparvállalatokhoz kerülnek először az Önállósítási Alap jelöltjei

A kultuszminisztérium illetékes ügyosztályain nagyrészt már befejezték az ifjúság szociális kérdéseinek megoldására szolgáló munkálatokat és ezek végső és állandó megtárgyalása céljából elhatározták, hogy a kereskedelmi minisztériumban már meghonosított „kereskedő napok” mintájára februártól kezdődően „ifjúsági napokat” rendeznek. Kultúr István miniszteri tanácsos, az értelmiségi munkanélküliek miniszteri biztos részletes tervet dolgozott ki az ifjúsági napok programjáról és ezen az Önállósítási Alap, a diák-szociális intézmények leletése, a központi diákház, a tandi-



Most vegyen rádiót!  
Mert minden eddigi

## rádiót

felülmulnak a legújabb  
**EKA, Orion, Philips, Standard és TELEFUNKEN**  
készülékek!

Kaphatók:

okl. gépészmérnöknel **BAJÁN.**

### Bruszt József

Telefon 255.

és vizgákerítés, továbbá más gazdasági vonatkozású ifjusági problémák szerepelnek.

Az első, vagyis a februári ifjusági napon résztvesz Hóman Bálint kultuszminiszter is, aki ekkor tájékoztatja az ifjuságot arról, hogy mikor indítja meg a központi diákház építkezését és hogy az Ónállítási Alap kiutalása az ifjuság kérése

alapján miként módosul. Arról van ugyanis szó, hogy a kormány intencióinak megfelelően az Ónállítási Alapból dotálendő diplomások egy részét különféle iparvállalatoknál helyezik el.

A tanácskozási eredményéhez nem csak ifjusági, de fontos gazdasági érdekek is fűződnek.

## Bácsme gyéből nagyszámu tenyész-állatot jelentenek be a mezőgazdasági kiállításra.

A március 23—28. napjain tartandó országos mezőgazdasági kiállítás tenyészállatcsoportjában az előző évek szépséges kiállításai előtt tapasztalt nagyfokú érdeklődést is meghaladó számban érkeztek be a határidőig a jelentkezések. Az összes tenyészállatcsoportban jelentős mennyiségű állatot jelentettek be a bejelentések a tervezett kereteket.

A nagyszámu bejelentés feldolgozása még folyamatban van. Értesülésünk szerint Bácsme gyéből szintén nagyszámu tenyészállatot neveztek be a gazdák a kiállításra. A rendezőség lehetővé kívánja tenni, hogy az ismert nevű régi tenyészetek mellett az újabb előretörő tenyészetek is szerepelhessenek és elérjék szép eredményeiket a kiállításon az ország és a külföld előtt bemutatásuk.

A bejelentések adataiból, valamint a folyamatban lévő minőségi felülvizsgálatokból máris örömmel lehet megállapítani, hogy a most következő kiállításon a tenyészál-

latok minősége az országos tenyészteszt szintvonalának örvendően állandó emelkedésével párhuzamosan, további fejlődésről fog számot adni.

A vasárnapi kiváló gazdák is igen élénken érdeklődnek, sűrűn tudakozódnak már a rendezőségnel a kiállítás várható anyagáról és árairól.

### Idéges embereknek és lelkibetegeknek,

az igen enyhén ható, mindig megbízható természetes „**Ferenc József**” keserűviz — reggel éhgyomorru egy pohárral bevéve — rendes bélműködést, jó emésztést és elegendő étvágyzatot teremt. Világhírű ideg-orvosok és gyógyintézetek vezetőinek véleménye alapján a **Ferenc József** víz állandó használata az agy és a gerincvelő megbetegedéseinél is a legmeglehetőbben ajánlható. Kérdezze meg orvosát.

## URÁNIA

Január hó 15-én, 16-án, 17-én, 18-án

A legtekélyesebb magyar színmű

# Pusztai szél

A betyár és pandur világ romantikája elevenedik meg ebben a csodálatos szép felvételű filmen, melynek igen szép meséjét a főszerepeket játszó művészek alakítása mulja felül.

Főszereplők:

Lázár Mária, Jávor Pál, Kiss Ferenc, Rajnay Gábor, Berky Lili, Szeleczky Zita, Rózsahegyi Kálmán, Mály Gerő.

Magyar és Paramount hirdetés.

## Fűző, haskötő, melltartó, Éliásné Jakab Eszti

fűzőszalonjában. (Baja, Uránia-palota)  
SELYEM FEHÉRNEMŰK NAGY VÁLASZTEKA

Alakítás! Olcsó árak! Tisztítás!

Bácsbodrog varmegyében a jugoszláv országhatártól számított tizenöt kilométernyi távolságon belül eső községeiből,

hasított körmü állatokat kivinni nem szabad.

Újabb intézkedések a száj és köröm-fájás megakadályozására.

A száj és a köröm-fájás behurcolásának megakadályozása céljából már decemberben különböző rendelkezéseket léptettek életbe, amelyeket most januárban újabbakal egészítettek ki. Az újabb fontos utasítások előírják többek között, hogy Vas, Zala, Somogy, Baranya, Bács Bodrog varmegyéknek a magyar jugoszláv határtól számított 15 kilométernyi távolságon belül eső községeiből továbbá Szeged városának a magyar jugoszláv országhatártól számított 15 kilométernyi távolságon belül eső állategészségügyi területeiből megfigyelesi területet kell alakítani, ahonnan hasított körmü állatot kivinni tilos.

A magyar román, magyar cseh

szlovák, illetve a magyar-osztrák országhatártól számított 15 kilométernyi távolságon belül eső községek hasított körmü állatállományának egészségügyi állapotát is köteles ellenőrizni a járási állatorvos. Előírják az újabb rendelkezések azt is, hogy ha a száj- és köröm-fájás valahol fellépne, a betegség azonnali elfojtásának érdekében az elsőfokú állategészségügyi hatóság a vézetetés mellőzésével elrendeli az állatok kivételét. A lélt állatokat nem szabad öriobastítani.

Mind ezek az utasítások elővigyázatossági rendelkezések, mert eddig az ország egyetlen helyéről sem jelentettek száj- és köröm-fájásos megbetegedést.

## HIREK

— **Diera Benő**, — m. kir. kerteszeti főfelügyelő. A földművelésügyi miniszter Diera Benőnek, a bajai Kertészképző Intézet igazgatójának a m. kir. kerteszeti főfelügyelői címet, Batskor László bácsalmási állatorvosnak pedig a fő állatorvosi címet adományozta.

— **Nagy részvét kísérte utolsó útjára Prelmayer Pált.** Szombaton délután nagy részvét mellett temették el Prelmayer Pált, a volt vendéglőst. A gazsóló közönség sorában ott láttuk a város társadalmát

nek nem egy vezető egyéniségét, köztük dr. Szabó Sz. Dusa ny. alispánt is.

— **Tisztújító közgyűlés.** Tegnap délután nagy érdeklődés mellett tartotta meg évi rendes tisztújító közgyűlést a Szentiványi Olvasókör. A közgyűlésen ismét Keszthelyi Jánost választották meg elnökké.

— **A legszebb ajándék a fénykép!** — Varga fotó vezet. Felvételek borus időben is. — Vasárnap egész napon át nyitva.

— **Kifosztottak egy bajai halásztanyát.** Isgun Márton és társai tolnai halászhoknak Baja határában a Dunamentén lévő halásztanyájából ismeretlen tettesek úgy-és ruháneműt, élelmiszereket és használati cikkeket loptak. A hár 200 pengő. A tetteseket körözik.

**Budapesti elsőrendű gázgyári kokszt**

**Tatai préselt kokszt**

**Dorogi — tokodi szén — tüzfá**

minden mennyiségben házhoz szállítva

**Vértés Szénkereskedelmi R. T.**

Ferenciek-tere 2. szám. — Telefon: 52.

**Ipari szén**

szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részére.

— **Vetőmagburgonya kiosztás.**  
A földművelésügyi minisztérium növénytermelési hivatala néhány száz vagon különtéle, fajtájú vetőmagburgonyát fog kiosztani előre történő beszerzés ellenében, vagy a beszerzési ár részének 1938. október 31-ig történő kamatmentes hitellel. Igénylés csak is vagontételekben, histermélőkhöz vagontételekre történve kell igényelni a közszéki előjárásról, vagy Garzdahor utcán. Az igénylés határideje 1938. január 29. A vetőmagburgonya árát január második felében állapítják meg.

— **A Bácska SE közgyűlése**  
A Bácska SE e hó 23-án délután 3 órakor tartja tisztújító közgyűlését a Buchman-féle vendéglőben.

— **Aki egész nap ott görnyed az íróasztal mellett, igyok reggelnek felkeléskor egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet mert ez a bélműködést szabályozza, a gyomorműködést előmozdítja, a vérkeringést élénkíti és a munkaképességet fokozza. Kerdezzé meg orvosát.**

## SPORT.

### A Bajai Munkás Testező Egyesület tegnapi tartotta tisztújító közgyűlését

A BMTE tegnap tartotta tisztújító közgyűlését. Két lista küzdött a győzelemért és végül is a hivatalos lista 74 szavazattal az ellenlistára adott 12 szavazattal szemben jutott győzelemhez.

Elnök lett: Temmunovich József.  
Titkár: Engel József. Jegyző: Németh Ferenc. Pénztáros: Marácz István. I. könyvtáros: Landheir Miklós. II. könyvtáros: Rosenberg Andor. Házgondnok: Rákos Lajos. Ellenőr: Vaitz Lajos. Számlellenőrök: Orosz Lajos, Szűcs József, Bischoff József. Választmányi tagok: Vaitz Mihály, Neboisza János, Sama Lajos, Hinterszer Pál, Gálos József, Stigler István, Bakó József, Morgenstern Imre, Haller András,

Regensburger Ödön. Footballi szakosztály vezető: Raile Marlon. Szeretők: Kárcs Károly.

Laptalajdonos:

Dr. HÉNYI LEHEL.

Rákóczi Ferenc-utca 38 számú ház szabadkézből eladó.

Érdeklődni lehet a kiadóban.

**Ejjeli szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva Január 17-től január 24-ig

**GYARMATI EMIL**  
**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
gyógyszertára.

A Duna Általános Biztosító Társaság

bajai főgynöksége  
Szent István-tér 5. szám.

Foglalkozik a biztosítás minden ágazatával 70 év óta áll a magyar közönség szolgálatában.

**ELADÓ**

új adómentes, 5 szobás  
összkomfortos

**családi ház**

főutvonalon, jó hozadékkal  
Bővebbet a kiadóban.

Olcsó árak. Szolid munka.  
**Schaffler Antal**

kárpitos, dizsító és  
paplanos mester.

PROHÁSZKA UTCA 2 SZÁM.

(a régi posta épületben)

30 éves gyakorlattal a kárpitos és paplanos ipar minden ágát tökéletesen műveli.

**Itt az alkalom!**

hogy mindenki a penészedő szalmazsákját eldobhassa és helyébe csekély összegért egy fakorona acélsodrony ágybetétet rendelhessen nálunk, mely olcsó és tartós, szag és férgmentes és ennélfogva egészséges. Az ágy helymértékének beküldése után gyorsan és pontosan szállítja a készítő:

Erzsébet kir.-u. 38. **Utry Pál Fiai** Telefon 280. sz.

**Ha tüzelésért**

olcsóbbá akarja tenni, használjon drága fűhegyet kiválóan alkalmas

**DOROGI SAJTOLT KOKSZOT**  
**DOROGI TOJÁSSZENET**

Legmagasabb hőértékű gázgyári koksz

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva. Akác mufa, akác-oszlopok mind-n méretben.

**Grünhüt és Társa**  
szénagykereskedő. Bajai, Tel. 160.

Tartóshullám és hajfestés mestere

**Kemény** hölgyfodrász

Megrendelésre házhoz szállítunk:

**Akác Tölgy Szil Nyár Fűz**

hasáb, gömb és aprított tűzifát.

1<sup>a</sup> száraz áru.

Régi, megbízható beszerzési forrás:

**Wiesel Sándor és Fia**

Városi iroda: Haynald u. 13. 42—Telefon—195. Tűzifatelep: Szt. Jánosi ut.

Nemzeti Szálló **kádfürdői**

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség rendelkezésére állanak!

**Nyomtatványok**

BALI MEGHÍVÓK  
NÉVJEGYEK  
ESKUVÓI MEGHÍVÓK

olcsón  
készülnek

BAKANEK és GOLDBERGER  
KÖNYVNYOMDAJÁBAN